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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 18 / 2016 
28 de Setembro de 2016 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

09:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº185, respeitante ao 

dia 27 de setembro de 2016, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

686.007,29€ (seiscentos e oitenta e seis mil, sete euros e vinte e nove cêntimos); 

Operações Não Orçamentais: 74.902,91€ (setenta e quatro mil, novecentos e dois euros 

e noventa e um cêntimos). 

-----------------------AUTORIDADE TRIBUTÁRIA E ADUA NEIRA----------------------------------

ARTIGO 112º-A DO CÓDIGO DO IMI 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Autoridade Tributária e Aduaneira, datado 

de 13 de Setembro de 2016 no qual envia informação sobre o número de agregados 

familiares com um, dois e três ou mais dependentes, com domicílio fiscal em prédio 

destinado a habitação própria e permanente situado na área territorial do concelho de 

Mação. 

-----------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL “OS CAS TELENSES”---------------

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural “Os 

Castelenses”, datado de 17 de Setembro de 2016, no qual informa que vai realizar no 

próximo dia 30 de Outubro de 2016, a partir das 11:30 horas, na Igreja de Nossa 

Senhora dos Remédios, em Castelo, a comemoração do 80º aniversário da construção 
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da igreja e convidam todos os membros da Câmara a estarem presentes no referido 

evento. 

--------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA, RECREATIVA E CULTURA L DE S. MIGUEL-------

PEDIDO DE APOIO PARA 3ª MARATONA D’ARROTA A PRESUNT O 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva, Recreativa e 

Cultural de S. Miguel datado de 9 de Setembro de 2016 no qual informa que irá realizar 

a 3ª Maratona d’Arrota a Presunto no próximo dia 23 de Outubro de 2016 e solicitam 

apoio da Câmara com a cedência de 20 baias, das instalações do Pavilhão Municipal 

para os banhos dos atletas e uma viatura ligeira de caixa aberta 4x4. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado. 

----------------------------PAULA CRISTINA GASPAR L OPES----------------------------------------

PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MANUAIS ESCOLARES  

A Câmara tomou conhecimento de carta de Paula Cristina Gaspar Lopes, datada de 21 

de Setembro de 2016 no qual solicita a possibilidade de usufruir do apoio da Câmara 

para aquisição dos manuais escolares para o seu educando Francisca Barreira, 

matriculado na Escola Básica do 1º ciclo de Mação, no âmbito do regulamento municipal 

apesar de residir no concelho à pouco mais de um ano, pois encontra-se numa situação 

financeira bastante difícil devido à situação de desemprego que enfrenta. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o apoio solicitado. 

--------------------------CARINA ISABEL ALVES LOURE NÇO----------------------------------------

PEDIDO DE APOIO DE INCENTIVO À NATALIDADE 

A Câmara tomou conhecimento de carta de Carina Isabel Alves Lourenço, datada de 16 

de Setembro de 2016 na qual solicita que lhe seja atribuído o apoio de incentivo à 

natalidade pois é residente em Mação à vários anos e a sua segunda filha foi registada 

na freguesia de São Domingos de Benfica, concelho de Lisboa pois, por motivos de 

saúde, o parto foi aí realizado, desconhecendo que, para ter direito ao apoio teria de 

registar a sua filha em Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o apoio solicitado. 

-------------COMISSÃO EXECUTIVA CAPELA DE SANTA CRU Z DE CAPELA--------------

PEDIDO DE APOIO PARA BENEFICIAÇÃO DE EDIFICIO 

A Câmara tomou conhecimento de carta da Comissão Executiva da Capela de Santa 

Cruz da Capela, freguesia de Carvoeiro, datado de 3 de Maio de 2016 na qual solicitam 

apoio financeiro para beneficiação do imóvel religioso bem como o muro de protecção e 

pintura. Foi também presente orçamento elaborado pelos serviços municipais para a 
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obra a executar, no valor de 4.534,82€ e o Sr. Presidente propõe que a Câmara apoie 

em 50% deste valor, conforme tem sido prática em situações similares. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------GRUPO PARLAMENTAR DO P CP------------------------------------------

DISCUSSÃO EM COMISSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 231/XIII /1ª – REPOSIÇÃO DE 

FREGUESIAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar do PCP, datado de 16 

de Setembro de 2016 no qual envia o texto do projeto de Lei nº 231/XIII/1ª – Reposição 

de Freguesias e solicita que a Câmara se pronuncie sobre a mesma. 

O Sr. Presidente iniciou a sua intervenção referindo que mantinha a posição que teve na 

altura da discussão, há cerca de 3 anos, quando ocupava o cargo de vereador na 

autarquia. Mais referiu que aquilo que defende é que, havendo esta reorganização 

administrativa, nos possamos pronunciar no sentido de serem repostas as 8 freguesias, 

pois se isso era válido e era aquilo que era defendido pelo PSD e pelo então vereador 

Vasco Estrela, é aquilo que agora também defendo, uma vez que não foi possível 

chegar a qualquer tipo de consenso. Considera que nesta altura, também não fará 

grande sentido que se volte a essa discussão que, na sua opinião, não correu 

manifestamente bem. Referiu ainda que ficará agradado caso haja reposição daquilo 

que era, mas se não acontecer também não lhe parece que seja muito grave porque, 

sendo claro e sincero nesta matéria, considera que a experiência não se está a revelar 

traumática para as populações, nem para o concelho. Termina referindo que veria a 

reposição das freguesias “com bons olhos” e salientou que o executivo deveria defendê-

la em razão da coerência do que foi demonstrado há 3 anos atrás. 

O Sr. Vereador António Louro iniciou a sua intervenção referindo estar completamente 

de acordo com a posição expressa pelo Sr. Presidente, pois, se algum município até 

tinha uma estrutura de freguesias equilibrada era Mação, concelho no qual as freguesias 

tinham fortes ligações socioeconómicas, e atendendo à especificidade do concelho, elas 

estavam muito equilibradas em termos de distribuição de território e de população. Mais 

refere que, sendo possível a sua reativação, considera que seria desejável, mas não 

sendo possível a alteração, o concelho de Mação continuará com esta estrutura que, na 

sua opinião, é desequilibrada, uma vez que metade do território e mais de metade da 

população do concelho está numa freguesia, o que não lhe parece ser um sistema 

equilibrado e igualitário do tratamento do território. 
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O Sr. Vereador Vasco Marques refere que concorda com a posição expressa pelo Sr. 

Presidente e pelo Sr. Vereador António Louro, considerando que a posição tomada em 

2013 deverá ser mantida. Mais refere que se deve ser coerente e continuar a defender a 

situação que existia anteriormente e a posição manifestada nessa altura. 

O Sr. Vereador Nuno Neto iniciou a sua intervenção referindo que considera a proposta 

do PCP contraditória, considera que não é altura para esta discussão pois não lhe 

parece que algo com esta complexidade possa ser feito antes das próximas eleições 

autárquicas de 2017. Mais refere que sempre defendeu que se devia proceder à 

reorganização do território, referindo como exemplo que, no Norte do país encontram-se 

freguesias que são uma pequena localidade e considera que se deve mudar este 

panorama. Refere ainda que o processo que foi feito em 2013 pareceu-lhe 

profundamente errado pois foi feito de forma acelerada e, mais grave ainda, foi imposto 

uma percentagem de perda de freguesias igual para todos os concelhos, o que 

considera ter sido um “perfeito disparate” pois a necessidade de reorganização não 

deveria ter sido feita desta forma de “régua e esquadro”. Relativamente ao caso 

concreto de Mação, quanto à estrutura do concelho e a organização das freguesias, 

referiu que foi um processo complicado e difícil e sobre o qual considera não ser ainda 

altura de se pronunciar sobre o mesmo.  

Termina referindo que considera que a reforma do território deve ser melhorada e 

aprofundada de forma mais racional do que a que foi feita mas nunca voltar para trás, 

pois considera que, em tese, a agregação de freguesias não lhe parece descabida mas 

para que isso possa ser feito devem ser criados mecanismos de apoio financeiros e 

logísticos para que as mesmas possam funcionar e que na lei anterior não foram 

previstos. Considera que o nosso caso não é dos mais dramáticos, e a experiência que 

temos não lhe parece negativa, apesar de concordar que o concelho ficou um pouco 

desequilibrado pois a União de Freguesias tem mais de metade do território do 

concelho. Relativamente à proposta de lei apresentada pelo Grupo Parlamentar do PCP, 

que defende que tudo volte ao que era, refere ser contra o mesmo pelas razões que 

expôs.  

O Sr. Vereador César Estrela refere que foi com estranheza que recebeu esta proposta 

pois considera que a mesma tem algumas coisas que para si são confusas e que se 

trata mais de mostrar que se faz alguma coisa. Mais refere que não deveria ser somente 

o órgão autárquico a ser ouvido quanto a esta questão mas também os munícipes 

deveriam ser ouvidos. Considera que as pessoas já aceitaram a atual estrutura de união 
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de freguesias e não houve nenhuma convulsão com esta alteração, de agregação de 

freguesias no concelho. Não há necessidade de voltar atrás na lei, considera que há 

antes necessidade de andar com a lei para a frente e não devemos entrar nesse 

sentimento estranho de “antigamente é que era bom”. 

O Sr. Presidente intervém para referir que esta discussão deu para perceber que 

informaríamos o Grupo Parlamentar que seríamos favoráveis à reposição das 

freguesias, não por unanimidade, mas por maioria. Mais referiu que considera que é 

importante que se decida este assunto, independentemente de ter certeza que não vai 

dar em rigorosamente nada, mas pelo passado que teve, e para que todos tenhamos 

memória das horas que aqui passámos e das questões que aconteceram no nosso 

concelho sobre isto. Relembrou ainda que, altura da agregação de freguesias, em 2013, 

as deliberações da câmara municipal e da assembleia municipal no sentido de não 

pronúncia, por unanimidade, pois não foi possível, nessa mesma altura, os dois partidos 

que têm estado com responsabilidades políticas no concelho de Mação [PS e PSD] 

chegarem a nenhum consenso, a nenhum entendimento sobre a agregação de 

freguesias. E terminou informando que irá oficiar ao Grupo Parlamentar do PCP a 

informar sobre as posições aqui expostas por todos. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria Manuela Matos Silva, residente em S. José das Matas, para reconstrução de 

moradia unifamiliar em S. José das Matas. 

- De João Ricardo Dias Marques, residente em Cardigos para construção de edificação 

destinada a arrecadação agrícola em Cardigos. 

- De Manuel Silva Dias, residente em Cardigos, para construção de edificação destinada 

a garagem e arrecadação em Cardigos. 

-----------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA--------------------------------------- 

CONCERTO SOLIDÁRIO DOS XUTOS & PONTAPÉS 

O Sr. Presidente informou que, relativamente ao Concerto Solidário dos Xutos & 

Pontapés, teve um encontro com a equipa da logística do espetáculo e foi confirmado 

por eles e pelos serviços da Câmara que não é possível implantar a tenda entre os 

pavilhões da AJI pelo que a mesma deverá ser montada na zona da Escola Fixa de 

Trânsito. O orçamento da tenda já foi enviado e será presente na próxima reunião de 
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Câmara. Mais informou que a Escola Fixa de Trânsito funcionará como bastidores e 

camarins dos artistas. 

O Sr. Vereador Nuno Neto questiona sobre o que se irá fazer com o piso naquele local 

onde será montada a tenda. 

O Sr. Presidente informou que, dependendo das condições meteorológicas, poderá ser 

necessária a colocação de algum touvenant e a própria tenda tem um sistema de 

refrigeração que impede a condensação dentro da mesma. 

DIA INTERNACIONAL DO IDOSO 

O Sr. Presidente informou que no dia 1 de outubro, próximo sábado, comemora-se o Dia 

Internacional do Idoso. A Câmara Municipal de Mação, através do Clube Sénior, vai 

celebrar a data com um dia preenchido de atividades.  

As atividades terão lugar no Pavilhão Municipal José Maia, em Mação, durante todo o 

dia. No período da manhã, a partir das 10h00, terá depois lugar uma atividade musical, 

ao qual se segue o almoço, oferecido pela Câmara Municipal e para o qual convida 

todos os membros da Câmara. Após o almoço, pelas 14h30, terá lugar a atuação do 

Grupo de Cantares do Grupo Cultural “Os Maçaenses” e a actividade terminará pelas 

15h30 com um bolo comemorativo e com a entrega de uma lembrança alusiva ao dia.  

ENCONTRO DE EMPRESÁRIOS 

O Sr. Presidente informou que no dia 1 de outubro, próximo sábado, realizar-se-á o 

Encontro de Empresários, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira e infelizmente 

não teremos a presença do Sr. Ministro, que só já muito tardiamente informou não poder 

estar presente e já foi solicitado ao Governo que se fizesse representar por algum outro 

membro do mesmo pois seria de bom tom que tal acontecesse tendo em conta o 

discurso e alguma prática por parte do Governo de apoio aos municípios do interior e a 

importância que têm dado às empresas e empresários. 

UNIVERSIDADE SÉNIOR 

O Sr. Presidente informou que na passada segunda-feira, 26 de setembro, começou 

mais um ano letivo na Universidade Sénior de Mação, que conta com 72 alunos 

matriculados. Mais informou que este que é o segundo ano de atividade da Universidade 

Sénior de  Mação que já tem um Grupo de Cantares e as disciplinas do presente ano 

são: Iniciação à Informática; Internet; Inglês; História (Local/Regional e das Religiões); 

Desporto Sénior; Gestão e Motivação Pessoal; Sociedade e Cidadania; Música; Artes 

Manuais; Expressão Oral e Escrita e Energia e Comunicações. Deixa o seu 



 8

agradecimento a todos os professores que, de uma forma voluntária, dão o seu apoio à 

Universidade, aos alunos e responsáveis da mesma. 

JANTAR ASSOCIAÇÕES – FEIRA MOSTRA 2016  

O Sr. Presidente informou que o jantar com as associações que tiveram espaços de 

restauração na Feira Mostra 2016 se realizará no próximo dia 21 de Outubro de 2016 e 

deixa o convite a todos os membros da Câmara para o mesmo. 

LANÇAMENTO DE LIVRO – HISTÓRIA DA PINHAL MAIOR 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 7 de Outubro será lançado publicamente, 

em Proença-a-Nova um livro sobre a história da Pinhal Maior, no qual estará também 

expresso um pouco do que foi o apoio da Pinhal Maior ao nosso concelho, às nossas 

actividades económicas, aos nossos empresários e associações. Mais informou que se 

realizará também uma apresentação pública do referido livro nos outros concelhos da 

Pinhal Maior. 

REPARAÇÃO DE CABO ELÉTRICO 

O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, autorizou a abertura 

de uma vala por uma máquina da Câmara, para reparação de um cabo elétrico na 

empresa AJI, intervenção que está a decorrer, tendo a Câmara concordado 

unanimemente com a decisão tomada. 

CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, por lapso, não ficou registado em acta um apoio de 

500,00€ ao Automóvel Clube de Mação, para além do subsídio atribuído, quando o 

mesmo foi deliberado pelo que propõe a atribuição do mesmo. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

CONTEC – CONSTRUÇÕES E ENGENHARIA SA – COMPROMISSO ARBITRAL 

O Sr. Presidente informou que a Câmara vai celebrar um compromisso arbitral com a 

empresa CONTEC – Construções e Engenharia SA que realizou a obra de Beneficiação 

dos Arruamentos da Povoação de Envendos e reclama pagamento de importância que 

ainda não foi liquidada e que a Câmara considera não ter em divida. Mais refere que 

esta situação deve ser esclarecida pelo que a Câmara vai celebrar este compromisso 

arbitral. 

-----------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO----------------------------------

ARRUAMENTOS DE SÃO JOSÉ DAS MATAS 
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O Sr. Vereador António Louro informou que continuam os trabalhos de melhoramento 

dos arruamentos de São José das Matas, intervenção que se encontra praticamente 

concluída. 

INCÊNDIO EM ORTIGA 

O Sr. Vereador António Louro informou houve ontem um foco de incêndio em Ortiga, na 

estrada para Mouriscas, felizmente sem consequências. 

Mais informou que, apesar do concelho de Mação se encontrar ainda em alerta amarelo, 

o período crítico de perigo de incêndios aproxima-se do seu términus e as condições 

meteorológicos têm vindo a ser menos perigosas para a ocorrência de grandes 

incêndios florestais e, neste sentido, nos últimos dias, o pessoal adstrito ao sistema de 

vigilância e primeira intervenção tem vindo a fazer uma monitorização das valetas e 

aquedutos no sentido de preparar o próximo inverno. 

REDE DE ESTRADÕES 

O Sr. Vereador António Louro informou que continua a decorrer a intervenção de 

melhoria da rede de estradões municipais, na freguesia de Envendos. 

Ainda sobre a rede de estradões, informou que, na semana passada, foi dado 

conhecimento à Câmara que estava a ser feita uma intervenção na rede de estradões 

florestais, em Carvalhal, freguesia de Penhascoso, que não estaria a ser a mais correta. 

Mais informou que foi procurar inteirar-se da situação, tendo verificado que era uma 

intervenção da União de Freguesias pelo que contatou o Sr. Presidente da União de 

Freguesias a solicitar informação sobre o que se passava e foi informado que o mesmo 

tinha contratado um empreiteiro que andava no local com uma máquina a fazer a 

melhoria do estradão principal que atravessa a zona do Carvalhal. Informou ainda que 

manifestou a sua estranheza ao Sr. Presidente da União de Freguesias por a 

intervenção estar a ser feita sem conhecimento da Câmara, uma vez que é público e 

notório o interesse que a Câmara tem dado à rede de estradões e que tivesse havido 

uma reunião em que foram expostas as necessidades de intervenção na União de 

Freguesias e solicitado o apoio da Câmara e não tivesse sido aflorado este assunto. O 

Sr. Presidente da União de Freguesias afirmou que iria mandar parar a referida 

intervenção e a Câmara contratou o empreiteiro que estava a fazer os trabalhos para 

que o mesmo terminasse os mesmos de forma correta, havendo até um alargamento da 

intervenção inicialmente proposta, de forma a resolver os problemas mais necessários 

naquele local. 

NAVIGATOR COMPANY 
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O Sr. Vereador António Louro informou que esteve, ontem, numa reunião com 

responsáveis da Navigator Company, na qual ficou com alguma preocupação pois 

verificou que a empresa está a defender o eucalipto de forma veemente. Mais refere que 

a Câmara está preocupada com as alterações legais que preveem a proibição da 

plantação do eucalipto pois o eucalipto necessita de alterações nas suas regras de 

plantação, de uma fiscalização mais apertada, de regras mais exigentes, e é com 

profunda preocupação que vê chegarmos a uma situação da mera proibição de novas 

plantações, mas também ficou preocupado de ver a empresa defender a plantação de 

uma forma “cega” pois o que é necessário são alterações construtivas e não medidas 

drásticas. 

-------------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------- 

NOTIFICAÇÃO CONCESSÕES 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na sequência de reunião com a sociedade 

de advogados que dá apoio jurídico à Câmara, foram enviadas notificações a duas 

concessões (Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga e Bar do Cine Teatro de Mação) 

em virtude do incumprimento dos prazos de pagamento das concessões. 

NICA – NUCLEO INTERDISCIPLINAR DA CRIANÇA E DO ADOL ESCENTE 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a Doutora Renata Sequeira, natural de 

Ortiga, tem vindo a desenvolver um trabalho de investigação na área da filosofia para 

crianças junto das nossas crianças do pré escolar e 1º ciclo e, na sequência desse 

trabalho, o NICA vai editar uma publicação cientifica onde irá ser divulgado o trabalho 

realizado em Mação e foi solicitado o apoio financeiro da Câmara para a referida 

publicação. Em virtude do trabalho realizado em Mação, por uma professora também 

natural do nosso concelho, constar da referida publicação, propõe um apoio de 250,00€ 

para a mesma. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que, na carta enviada pelo NICA não é expresso 

qualquer pedido de apoio para a publicação pelo que considera que o pedido deveria ser 

revisto e consubstanciado. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que o pedido deve ser revisto pois a carta não 

refere qualquer pedido de apoio financeiro pois assim cai-se num vazio a dar-se um 

apoio sem ser pedido e deve ser esclarecido se o apoio é dado por o assunto ou a 

autora ser de Mação. 

O apoio proposto foi aprovado, tendo-se comprometido o Sr. Vereador Vasco Marques a 

trazer informação consubstanciada sobre o assunto na próxima reunião. 
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----------------------------------------SR. VEREADOR NUNO NETO ------------------------------------ 

ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS – MAÇAENSES E FILARMÓNICA 

O Sr. Vereador Nuno Neto solicitou informação sobre quando será apresentada e votada 

proposta de atribuição às Associações em falta, Filarmónica União Maçaense e Grupo 

Cultural Os Maçaenses. 

O Sr. Presidente informou que as propostas referidas serão trazidas na próxima reunião. 

---------------------------------VEREADOR CÉSAR ESTRELA------------------------------------------

BARRAGEM DA PRACANA 

O Sr. Vereador César Estrela informou que teve conhecimento que a Barragem da 

Pracana não está a produzir energia mas, apesar disso, verificou-se uma descida 

abrupta do nível da água na mesma, verificando-se que, em dois dias, da Zimbreira à 

Ponte do Padrão a barragem secou completamente. Manifesta a sua preocupação 

relativamente a esta situação pois a mesma tem prejuízos ecológicos incalculáveis e 

pede à Câmara que se associe à sua preocupação. 

O Sr. Presidente refere que não tinha conhecimento desta situação. 

AUTORIZAÇÃO DE PLANTAÇÕES FLORESTAIS 

O Sr. Vereador César Estrela solicita informação sobre plantação de eucaliptos que está 

a ser feita em Aldeia de Eiras. 

O Sr. Vereador António Louro refere que teve a informação de que a referida plantação 

de eucaliptos está a ser realizada por um munícipe de Chão de Codes que, adquiriu 

várias propriedades naquela zona e tem procedido a várias plantações de eucaliptos 

que, segundo a informação que teve, foram devidamente autorizadas e estão dentro da 

legalidade. 

PROJECTO PARA CENTRAL DE BIOMASSA 

O Sr. Vereador César Estrela solicita informação sobre o desenvolvimento de um 

assunto que veio em tempos a reunião de Câmara, sobre a possibilidade de instalação 

de uma Central de Biomassa no nosso concelho por uma empresa norueguesa. 

O Sr. Presidente informou que o que se passou foi que, após a reunião que a Câmara 

teve no Ministério do Ambiente com o Ministro Moreira da Silva e após reuniões da 

empresa norueguesa também com o Governo, não foi possível garantir, por parte do 

governo de então, uma estabilização da tarifa que tornasse viável o investimento de 

acordo com o que a referida empresa queria e que era expectável que acontecesse e 

que era a prática do governo até há uns anos a esta parte. 

APOIOS A EMPRESAS – AVISO 
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O Sr. Vereador César Estrela refere que, quando a Câmara aprova apoio a empresas no 

âmbito do que está regulamentado, muitas vezes esse apoio é consubstanciado em 

trabalho executado pelos serviços da Câmara na propriedade das empresas e não é 

compreendido pelas pessoas. Assim, deixa a sugestão que, quando a Câmara executa 

alguma intervenção na área do apoio às empresas, deliberado em reunião de Câmara, 

coloque uma placa no local dos trabalhos, com um aviso explicativo do apoio. 

O Sr. Presidente considera pertinente a sugestão do Sr. Vereador César Estrela e 

considera que a mesma deve ser implementada. 

---------------------------------------- ENCERRAMENTO --------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu, Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 

 


